

检查价签、及时补货、整理仓库……

# 超市理货员，年前忙翻天



□记者 杨玉梅 实习生 任娜 /文 记者 张光辉 /图

临近春节，超市里各种各样的年货堆得跟小山似的。虽然商品比平时多了好几倍，摆放却井然有序——这与超市理货员的辛苦和忙碌分不开。

11日，记者来到位于景华路的大张盛德美超市，跟随食品科的黄伟霞，体验了一把春节前超市理货员的酸甜苦辣。



## 1 着装要求：不合规范不能上岗

11日8时45分，记者来到位于景华路的大张盛德美超市。

带领记者进行体验的是超市食品科的科长黄伟霞，24岁的黄伟霞已经有5年的超市工作经验了。在她的带领下，记者在总务室领到一件红色的工作服和一个写着“寒假短工”的工作牌。

穿戴完毕后，她严格地审

视了记者的着装，摇摇头说：“你的着装不符合规范，寒假短工，我们要求不能穿靴子，不能染头发，对正式员工要求更多。”

在去食品区的路上，黄伟霞说，正式员工如果着装不符合规范，得回去换过之后才能工作。理货员要提货、上货、整理仓库等，经常来回跑，穿靴子会影响工作效率。

## 2 检查价签：半个多小时检查了3000多个

9时许，记者正式开始体验。第一件事是和黄伟霞一起检查价格标签（以下简称价签）。食品区共有162个货架，3000多个价签。我们的工作就是检查有没有货物缺少价签或标错价签。

走了两排货架后，黄伟霞发现了两个出错的价签，她认真地将商品的条码编号写在自己随身携带的本子上，然后带领记者到位于超市后面的电脑房重新打印价签。

黄伟霞说，在检查时，一定要注意特价商品的价签。如果过了特价期，负责该商品的理货员没有及时将特价价签撤下，顾客在结账时，就会发

现实际价格和标注的价格不一样。出现这样的情况后，这件商品就得免费送给顾客，而损失则由负责该商品的理货员承担。

这时，我们已经走完六七排货架。突然，黄伟霞指着干货陈列柜说：“这儿怎么少一个价签呢？”一边的促销员赶紧说：“理货员已经去打印了。”记者定睛一看，果真缺了一个。

价签检查完毕，记者看看表，9时35分——3000多个价签只用了半个多小时。但是，黄伟霞说：“检查价签是各个区域理货员的工作，平时每天大约只需10分钟。”

## 3 驾驶叉车：空有力气不行，需要使巧劲儿

检查过程中，我们发现货架上的“旺旺”仙贝大礼包只剩几包了，这可是畅销年货，得赶紧补。

黄伟霞带记者到了位于负一楼的仓库。不同区域的理货员正在提货和整理仓库。

刚进到食品科的仓库里，记者就看到一个理货员正拉着一辆车，车上堆着五六十箱火腿肠。黄伟霞说：“这是叉车，要拉的商品比较多时，我们就用这种车上货。”

虽然我们当时上货用不着叉车，但是记者想体验一下如何驾驶叉车。看着别的理货员驾驶叉车怪轻松，可到了记者手里叉车完全不听使唤。(如图)

黄伟霞上来给记者做起了示范：“驾驶这种叉车要使巧劲儿。

## 4 工作节奏：最忙时连上厕所的时间都没有

整个上午，记者跟着黄伟霞跑上跑下。补完货，各区域的理货员拿着备货单找她签字。临近年关，最怕的就是缺货，因此，她必须保证补货的量能够供应到春节后。

有些事情记者插不上手，只好跟其他理货员上货、整理货架、拖地板等。仅是这样，一上午记者就已经累得腰酸背痛。但

双手握着方向盘，身子往后，把手臂伸直，把全身的力量都集中在手臂上，然后用力把方向盘往下压，压下去之后再往前拉。向左走的话就要把方向盘往左拉，向右走就往右拉。”按照她的说法一试，记者感觉好了许多，一车的货物也不觉得有多重了。

之后，黄伟霞轻车熟路地在迷宫般的仓库中找到我们需要的商品，上楼补满了货架。

接着黄伟霞带记者整理货架：“货架上的商品一定要排列整齐，从正面看是一个平面，一种商品不能摆得太挤也不能太少，要方便顾客取下。”有一列“梅肉”摆得过于拥挤，挡住了下面的价签，黄伟霞直接取下了两包，让理货员送回仓库。

是，黄伟霞说：“现在还不是最忙的时候，我们最忙的时候一般从腊月二十三开始，忙起来连喝水上厕所的时间都没有。”

“已经很好了，食品科的商品都很轻，搬运起来轻松得多，其他科如干杂科的商品（大米、杂粮等）都比较重，那里的理货员更加辛苦。”黄伟霞说。

## 河洛文化庙会整体布局初现

□记者 曾宇凌

再过几天就要过小年了，春节河洛文化庙会布展工作有哪些新进展？昨日，记者在隋唐城遗址植物园内看到，本届庙会的整体布局已经初现。

昨日8时，在隋唐城遗址植物园里，施工人员正在忙碌。记者看到，在西门入口广场北侧，专门为棋牌爱好者设置的快乐游戏大擂台已经开始搭建，而不远处的嘉年华娱乐区舞台也在同步搭建中。

在中心广场附近的绿地上，安徒生童话大剧场的整体框架已经搭好，施工人员正在铺设彩色画板，上面有五颜六色的卡通人物图案。

据施工人员介绍，位于中心广场东北部的特色小吃城与旅游商品展销一条街的摊位搭建工作已经基本完成，正在进行收尾工作。

“过两天，我们还有一项大工程要做。”施工现场的一名负责人透露，从西门广场到中心广场的通道将被铺成景观大道，两侧要架起12道吉祥如意门，一道门代表一个月份，而每道门的图案装饰各有不同。门上还将贴“年年有余”、“万事如意”、“步步高升”、“龙年大吉”等吉祥语。

“龙年逛庙会，您可一定要牵上家人和朋友的手，与其并肩走过这12道吉祥如意门，保证让你12个月里天天都会有好心情。”该负责人笑着说。

当记者问到景观大道的面纱究竟什么时候能揭开时，该负责人神秘地说：“耐心等待几天，到时候一定让你惊喜。”

孩子们也有惊喜，从香港来的安徒生童话大剧场将把《丑小鸭和鸭蛋超人》的故事搬上庙会舞台，从初一到初六，天天都有演出。

目前，本届庙会的招商工作正在火爆进行中，现在仅剩下少量名额，有意者要抓紧行动了，招商电话：65917018。

**TOYOTA**  
丰田，唯有丰田，才有丰田车。

**一路携手 丰起龙腾**

新春有心意，相伴又一程。  
一汽丰田诚挚给您拜年，祝您龙年龙腾一整年！

**丰**年有**丰**彩，**丰**足**丰**盈。

一汽丰田客服热线：800-810-1210 400-810-1210

www.tma.com.cn 手机网站m.tma.com.cn

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务。详情请咨询一汽丰田经销商。